



118114 转 齐鲁晚报 每月1000元 线索大奖



网上看好摩托车,从安徽来到淄博想“空手套白狼”

# 双胞胎“试车”途中骑着跑了

本报11月14日讯(记者 焦健 通讯员 程伟华 马进) 因为喜欢摩托车却又无钱购买,安徽一对90后双胞胎便想以试车为名抢夺别人摩托车。8日,俩兄弟被警方在安徽马鞍山市成功抓获,目前已被依法刑事拘留。

10月12日下午2点左右,在淄博高新区中润大道与柳泉路路口东侧,市民徐先生报警称,有两名买车男子以试车为由,将其要出售的

摩托车抢走了。据徐先生介绍,被抢摩托车是一辆于今年4月份购买的进口本田CBR1000公路赛车式摩托车,车身为黑色,购价51000元,后以4万多元的价格挂在网上出售。

据徐先生回忆,当天两个张姓男子联系他要试车,看完车后,两人表示很满意。随后,其中一人要求单独试车,在该男子试车过程中,只听另一名男子喊了一声“走”,翻身上车后两人就把车骑走了,徐先生

随后报了警。

通过侦查和受害人辨认,警方认定安徽省马鞍山市两名1990年出生的双胞胎许氏兄弟有重大作案嫌疑,11月8日,公安人员在安徽马鞍山市将两名犯罪嫌疑人抓获。经讯问,此二人对犯罪事实供认不讳。

据二人交待,两人在网上看到这辆摩托车时很喜欢,但是因为没钱,就想趁试车将摩托车抢走。

谈起整个过程,双胞胎

弟弟许某说,两人打起借“试车”为名抢车的主意后,由于出不起路费,他们便以旅游为名向父亲借了1000元钱,然后到南京买了张电话卡,然后谎称自己是南京人,姓张,想以假身份实施抢劫。“当时,我将车慢速停在我哥前面,他当时就跳到了摩托车后座上,我们就骑车逃跑了。”

抢走后,为掩盖罪行,他们还将车身改为了桔红色。

## 城区设施“体检”



近日,博山区市政园林局对城区检查井、雨水斗和破损人行道等市政基础设施进行了养护维修。清挖雨(污)检查井1139座、雨水斗2056座,清运淤泥480立方米,更换检查井、雨水斗25套、井盖(水算)22个。下一步,该局将对城区主要路段下沉的检查井进行提升加固,保持与路面平整。对人行道、路沿石进行找补修整,该项工作将在春节前全部完成。

本报通讯员 魏爱国 杨曙光 摄影报道

淄川联社——

## 大力支持富硒农业

今年以来,淄川联社按照区政府高效农业的发展理念,调整信贷投向,加大富硒农业投入,有效缓解了专业合作社资金难题。截至目前,累计扶持富硒蔬菜大棚上百个。由于富硒蔬菜的市场价格是普通蔬菜的好几倍,此举有效促进了农民增收。

(崔元秋)

# 网购货物刚到手接着被骗走

一女士不幸被网上骗子“乱枪打鸟”击中,警方目前已立案

本报11月14日讯(记者 罗静 通讯员 高欣) 近日,桓台的王女士花了4千多元网购了一台Ipad,仅过了几个小时,却被告知是返修货必须寄回,并马上寄出新货,但是在第二天咨询客服后,王女士才知道自己已经被骗。目前,该案件正在进一步审理。

据介绍,家住桓台少海花园的王女士是一个网购达

人,2日,她在某网店花4320元网购了一台Ipad。7日上午,商家准时将货送到了王女士手上。验货后王女士很满意,于是第一时间在网上确认付款,可就在当天下午,王女士突然在网上收到一条信息,发信者自称是该网店的客服人员,并告诉王女士因为发货员疏忽,寄来的其实是返修货,为保证其权益,需要王女士将货寄回,并保证马上

为王女士重新发一台新货。随后便发来一个地址。

一听是返修货,王女士马上按要求将货寄出。8日,王女士与最初购物时的网店客服人员取得联系,告知对方已将货寄出,并询问新货何时能收到。但对方却表示并不知情,王女士意识到自己被骗,遂向公安机关报警。

据警方介绍,这是一种新的骗术,骗子经常采用

“乱枪打鸟”的诈骗方法,在网上“撞到一个算一个”。即注册一个淘宝旺旺号码,然后向所有旺旺用户发出相同内容的信息:“货寄错了,请寄回调换。”此外,骗子还会盗取客户的旺旺密码,从而向卖家提出修改地址以骗取货品。或者冒充网店人员欺骗买家。民警提醒市民网购应更谨慎,购物时可选择匿名购买保护个人信息。

## 实施“快通工程”丰富支付渠道

张店农商行丰富支付结算方式,加快资金清算速度,使农村支付清算环境得到了进一步优化,为社会主义新农村建设资金快捷、安全和高效率运行开辟了“绿色通道”。现全行所辖67处营业网点全部开通小额支付系统、农信银汇兑支付系统,成为全省农信系统首家大小额支付系统开通率为100%的县级联社。(房萌)

## 四举措扎实做好反假币工作

张店农商行通过加强组织领导,通过健全网络渠道,开展学习培训,严格收缴程序,提高群众识假水平等四项举措把反假币工作做为一项长期工作任务来抓,始终针对市场上出现假币的新特点,通

过反假币工作宣传站,强化宣传咨询,同时狠抓柜面窗口反假币工作,使客户及时了解 and 掌握辨别假币技能,增强防假能力,展示了张店农商行良好的形象。(郝晓菲)

## 张店农商行全员实地消防演练保安全

为充分保障营业网点的消防安全,张店农商行在各支行纷纷开展了消防实地演练活动。通过操作超期干粉灭火器达到人人实操、全面掌握的效果,使每一位员工都能熟练使用各种消防器材,明确各自分工,动作规范,熟练到位,员工的消防意识和处置突发事件的应急能力得到普遍提高。(宋剑波 杨逢逢)

## 积极服务地方经济发展

张店农商行坚持“四个面向”积极支持经济发展的工作思路,使全行上下进一步增强工作的责任心和信心,创新担保方式,做中小企业发展的“助推器”。同时,积极走访辖内中

小企业,了解企业困难,共图发展。在开展抵、质押贷款基础上,积极与辖内专业化担保公司合作,解决企业担保难问题,及时为企业发展融资,使企业从容应对危机。(房萌)

## “三个结合”提高资金使用效率

张店农商行通过“三结合”措施把加大生产性领域的信贷投入与支农相结合,把解决传统农业生产需求与积极支持集约型农业相结合,把追求自身

效益最大化与承担社会责任相结合,进一步优化信贷结构,及早投放各类涉农贷款,提高信贷资金使用效率,以实际行动支农惠农。(周艳萍 杨逢逢)

## 张店农商行国际业务快速发展

张店农商行不断创新业务机制,发挥自身优势,加强外汇业务学习和培训,把业务培训做为一项长期基本工作,针对行内不同业务层次人员进行分类业务培训,组织开展外汇业务知

识竞赛,提高业务学习积极性和有效性。不断丰富贸易融资业务品种。推出并完善了进出口押汇、打包贷款、人民币押汇、发票融资等一系列贸易融资品种。(房萌 杨逢逢)

## 张店农商行做好内控管理工作

张店农商行坚持风险排查与业务工作紧密结合,着力加强内控风险防范,采取查、堵结合的工作方法,针对各网点办理业务的差错操作,组织业务人员对业务差错发生的原因和过程等环节

进行逐个分析,根据业务条线分门别类制定相应业务规范,同时规定会计主管利用每天晨会时间对柜员进行业务风险提示。把堵塞漏洞放在首位,有效防范了各项风险。(宋剑波)

## 银企对账单搭乘邮递快车

近年来,张店农商行实施银企对账单邮递业务,银企对账单由淄博市邮政局全面负责投递与回收,一改过去由各

营业网点负责发放的措施,通过委托淄博市邮政局开展一体化的服务,联合邮政局印制了对账专用信封,并由邮政部

## 张店农商行加强信贷例会制

张店农商行每两周组织全体信贷人员针对信贷各项管理制度、业务流程进行集中学习,记录学习笔记,交流信贷工作心得体会。总行建立信

贷工作考核通报制,对信贷工作考核情况按月进行全行通报,营造出“比、学、赶、帮、超”的良好信贷工作氛围。同时,该行还明确各信贷业务部门

## 张店农商行加强管理注重实绩考核

张店农商行组织信贷专管员集体谈话,实施岗前思想教育指导,端正工作态度,提高道德风险防范。组织岗前专

业培训,邀请业务专家举行信贷知识讲座。该行注重工作实绩,对信贷主管实施业务考核,根据贷款检查监督反馈、报表质

## 张店农商行全面推进小企业金融服务

张店农商行积极进行经营战略部署,积极开展小企业服务。该行明确小企业贷款业务的发展重点和方向,研究制定开展小企业贷

款业务的创新与发展规划,构建小企业贷款创新体系和创新机制;实行小企业贷款专业规范管理,积极探索建立小企业贷款经营管理机

## 转变审计观念强化服务意识

张店农商行不断更新审计理念,创新审计工作方式,多举措强化审计人员服务意识,寓审计监督于服务之中,充分发挥审计

效能,效果明显。该行要求审计人员具有实事求是、爱岗敬业、恪尽职守的优良品德,树立客观公正、工作谨慎、廉洁自律的良好形象,

## 严格审计程序规范操作行为

张店农商行严格执行审计程序,规范操作行为,提升审计工作质量,降低审计风险。一是对审计工作的各个阶段严格把

关,进行充分的审前调查,制定具有针对性的审计方案;二是在审计实施过程中,严格按照现场审计操作流程实施检查,收集证

## 张店农商行加快营业网点建设

为全面提升整体形象和竞争实力,张店农村商业银行将打造精品营业网点做为一项战略来抓,专门成立了网点建设办公

室,解决信息不对称、效率低、协调不力等现象。实行网点建设例会制,设立专职办公室主任,负责网点建设具体工作。加快机构

## 加强内控管理消除问题隐患

张店农商行加强内控管理,事前制定十条禁止触碰的内控管理“高压线”,将内容制成牌匾悬挂在营业网点,提升临柜人员的内控意识和合规操作

水平,利用实行集中视频监控的优势,更好地反映事中操作存在的问题。定期编印《张店农村商业银行事后监督分析》,对存在问题提出警示,分析问题

## 倡导“低碳管理” 创建资源节约型企业

近几年,张店农商行采取切实可行的措施,适应“低碳管理”需要,努力创建资源节约型企业。一是增强节约意识。组织员工学习国家有关发展低碳经

济文件精神,通过开展节约教育和爱岗敬业教育,增强了广大干部员工勤俭节约意识。二是树立节约新风。该行要求每个员工从节约一张纸、一度电、

门全面负责对账单的投递与回收工作,既提高效率又节约费用,更有效保证了客户的资金安全。(孙谦 田晓)

及基层单位必须设置专用信贷档案室,配置专(兼)职信贷档案管理人员,明确信贷档案收集整理以及归档管理细则。(尹鹏)

量、风险化解等情况考核,业绩优秀者实施职务晋升,不称职者年内予以退出。(周艳萍)

制,对小企业贷款与大企业贷款等其他贷款业务建立分类管理,分账核算,单独考核的制度和办法。(周艳萍)

不断更新知识,提升业务技能,努力使自己成为一名纪律严明、作风优良、技术过硬的合格的审计人员。(周艳萍 房萌)

据,编制工作底稿,与被查单位充分交流与沟通,确保审计结果客观、公正。(周艳萍 杨逢逢)

网点布局调整,提升营业网点的业务功能和经营效能,社会效益和经济效益进一步显现。(房萌 杨逢逢)

产生的根源,拿出解决问题的可行性措施和办法,及时解决业务工作中存在的问题,消除各种问题隐患。(王本超)

一滴水和一个回形针做起。通过“低碳管理”模式,增强了员工的节约意识,达到了低碳节能的目的。(杨逢逢)

## 五项措施

### 强化飞行检查

张店农商行将飞行检查发现问题整改工作作为一项重要工作来抓,通过采取“通报处理制、定期会诊制、检查清理制、后续审计制”等五项措施,逐步提高违规问题整改工作质量。通过强有力的整改,违规操作明显减少,内部控制管理工作进一步夯实。(梁志远)

### 张店农商行开展案件防控专项治理工作

为进一步提高内控和案防制度执行力,扎实推进案防工作有效开展,促进安全稳健运行,张店农商行在全行范围内认真开展了“内控和案防制度执行年”和“堵塞风险漏洞”专项治理工作活动。活动的开展使基层机构管理者和一线员工的内控与案防制度执行意识和执行力得到明显增强,内控和案防制度得到进一步健全和规范。(杨逢逢)

### 完善管理制度

#### 规范科技管理

张店农商行完善管理制度,规范操作流程,定期通报各单位信息科技管理情况及排名,创造全行奋勇争先、积极进取的工作氛围。举行信息系统应急演练,提高信息系统应急处置能力。加强计算机安全管理,对全行营业网点计算机安全管理员、自助设备管理员进行专项知识培训和考试,不断规范自助设备管理,加强风险防范意识。(徐奇)

### 强化审计人员服务意识

张店农商行不断更新审计理念,创新审计工作方式,多举措强化审计人员服务意识,充分发挥审计效能,要求审计人员具有实事求是、爱岗敬业、恪尽职守的优良品德,树立客观公正、工作谨慎、廉洁自律的良好形象,不断更新知识,提升业务技能,努力使自己成为一名纪律严明、作风优良、技术过硬的合格的审计人员。(梁志远)